

ФІНАНСОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ЗРУШЕНЬ В ЕКОНОМІЦІ УКРАЇНИ

Отже, вітчизняна система рефінансування та управління ліквідністю банківського сектору постійно розвивається. Основне завдання НБУ, як головного банку країни, полягає у підтримці й удосконаленні банківської діяльності через систему рефінансування. Адже створення ефективної системи рефінансування сприятиме стабільності не лише банківської системи, а й економіки країни в цілому.

Література:

1. Кокосова Т. Д. Центральний банк і грошово-кредитна політика. Навч. посіб./ За ред. Косової Т. Д., Папаїки О. О. – К.: Центр учбової літератури, 2011. – 328 с.
2. Офіційний сайт Національного банку України. – Режим доступу: <https://bank.gov.ua>.
3. Статистика Національного банку України. – Режим доступу: <https://bank.gov.ua/ua/statistic>.
4. НБУ надав рефінансування 18 банкам на 9,36 мільярда / стаття українського інтернет-видання «УКРІНФОРМ». – Режим доступу: <https://www.ukrinform.ua/rubric-economy/3190920-na-viplati-pensij-lutogo-pfu-uze-spramuvav-majze-24-milardi.html>.

УДК 336.7

**Н.Ю. ГЛАДИНЕЦЬ,
В.В. ШЕРШУН**
Мукачівський державний університет

ВПЛИВ ГРОШОВО-КРЕДИТНОЇ ПОЛІТИКИ НА ЕКОНОМІЧНЕ ЗРОСТАННЯ УКРАЇНИ

Успішність досягнення певних темпів економічного зростання і рівноваги платіжного балансу значною мірою залежить від ефективності функціонування кредитно-фінансової системи країни, ключова ланка якої – центральний банк. Саме на центральний банк покладено функцію управління грошово-кредитною сферою, яку від реалізує завдяки проведенню монетарної політики. Водночас грошово-кредитна політика є важливим засобом реалізації економічної політики держави в цілому.

Питання грошово-кредитної політики держави досліджувались багатьма вітчизняними та зарубіжними вченими, такими як: Дж. М. Кейнс, Е. Долан, М. Фрідман, серед сучасників: А. Гриценко, А. Ватульов, О. Дзюблук, Н. І. Климаш, Г. І. Лановська та інші.

Грошово-кредитна (монетарна) політика – це політика держави, що впливає на кількість грошей в обігу з метою забезпечення стабільності цін, повної зайнятості населення

ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ ФІНАНСОВО-КРЕДИТНОЇ СИСТЕМИ В СУЧАСНИХ УМОВАХ

і зростання реального обсягу виробництва. Здійснює монетарну політику в Україні Національний банк України [1].

Основними завданнями грошово-кредитної політики України є: підтримка стабільності валютного ринку; ремонетизація економіки; розширення сфери безготівкових платежів; зміцнення і розвиток банківської системи, підвищення надійності її функціонування з метою створення умов для стабілізації економіки; забезпечення рівноваги між цілями макроекономіки (контроль за інфляцією) і мікроекономіки (конкурентоспроможність експорту); розвиток ринку корпоративних цінних паперів; розширення практики використання векселів та удосконалення законодавства у сфері вексельного обігу; створення системи захисту інвесторів; інтеграція в міжнародний ринок капіталу, в першу чергу випуск облігацій зовнішніх позик для залучення іноземного капіталу.

НБУ зазвичай проводить політику дорогих грошей, поставивши цим ряд українських банків у краю прірви кризи ліквідності. Але, незважаючи на відсутність грошей у банків і підприємств-виробників, в результаті невмілої політики НБУ, ціни на споживчому ринку України продовжують свій ріст [2].

Відомо, що рівень розвитку кожної країни можна визначити через показник рівня валового внутрішнього продукту, який залежить від загального рівня розвитку держави, а також показник стану та динаміки економічного руху країни, який залежить від фінансового підтримання, стимулювання сфери суспільного виробництва [3].

Правління Національного банку України, проводячи жорстку монетарну політику в 2019 році, не забезпечило в межах своїх повноважень підтримання стійких темпів економічного зростання та відновлення кредитування економіки. Грошово-кредитна політика, що здійснювалася, була запізнюючою реакцією на суттєві внутрішні та зовнішні шоки, вплив процентної політики на зростання реального ВВП залишився обмеженим, а висока облікова ставка сприяла значному перетоку фінансових ресурсів у державні боргові зобов'язання та підсиленню дисбалансів в економіці. З огляду на зазначене можна вважати, що грошово-кредитна політика, що реалізовувалась Правлінням Національного банку України, не мала стимулюючого впливу на соціально-економічний розвиток [4].

В умовах розвиненої економіки, якій притаманні низькі темпи зростання споживчих цін, відносна стійкість платіжного балансу, банківської системи та економіки в цілому до дії різного роду несприятливих шоків, в тому числі зовнішніх, і де основну роль у передачі сигналів грошово-кредитної політики в економіку грає процентна ставка, важливість інституту мінімальних резервних вимог для цілей регулювання грошово-кредитних процесів поступово знижується.

ФІНАНСОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ЗРУШЕНЬ В ЕКОНОМІЦІ УКРАЇНИ

Таким чином, обґрунтування перспектив оптимізації основних інструментів проведення грошово-кредитної політики має бути спрямоване на визначення принципів її реалізації у середньостроковій і довгостроковій перспективі, головним серед яких має бути посилення відтворювального потенціалу фінансового сектору економіки загалом і банківської системи зокрема, що має відображати активізацію її ролі не лише у подоланні наслідків світової фінансової кризи, а й стимулюванні модернізації й інноваційного розвитку економіки України.

Література:

1. Центральний банк і грошово-кредитна політика: [Підруч.] / А. В. Сілакова, Г. І. Лановська, Н. І. Климаш, [та ін.] за заг. ред. Т. А. Говорушко.– Львів «Магнолія 2006», 2015. – 224 с.
2. Закон України: Про Національний банк України від 20.05.1999 № 679-ХГУ [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/679-14>
3. Ватульов А. Фінансові інструменти регулювання соціально-економічного розвитку / А. Ватульов // Вісник КНТЕУ: науково-практичний журнал. – № 5. – С. 76-88.
4. Рада Національного банку України. Рішення "Про аналіз впливу грошово-кредитної політики на стан соціально-економічного розвитку України" [Електронний ресурс] / Рада Національного банку України. – 2019. – Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/vr050500-19#Text>.

УДК 338.49

**М. В. ДУБИНА,
І. В. САДЧИКОВА**

Національний університет «Чернігівська політехніка»

ЗАРУБІЖНІ КОНЦЕПЦІЇ ДОСЛІДЖЕННЯ СУТНОСТІ

ПОНЯТТЯ «ІНФРАСТРУКТУРА»

Інфраструктура є одним із рушіїв економічного розвитку, що сприяє глобалізації. На сьогодні не можливо уявити собі державу в якій би не було інфраструктури, оскільки вона задіяна у всіх сферах економічної діяльності, утворює цілі сектори економіки, а також грає беззаперечну роль в підвищенні рівня і якості життя кожної людини.

Інфраструктура грає ключову роль у забезпеченні стійкого розвитку всіх економічних складових в державі. Рівень розвитку інфраструктури впливає на інвестиційну привабливість, як окремих галузей, так і економіки в цілому; підвищення ділової активності в рамках національного і міжнародного ринків, що в повній мірі відбивається на іміджі країни в цілому. Отже, для сталого соціально-економічного розвитку країни та підвищення її



МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: www.msu.edu.ua

E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>